

一个阶层的声音

2012年4月16日 星期一

今日 12 版

壬辰年 三月二十六

第 098 期 总第 7216 期

责编:王萍 版式:黄健 校对:阳红

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

## 杭两房企资金链断申请破产

» [详见 A2《主题策划》]



国务院国资委主任王勇在中国铝业广西分公司考察时指出  
**抓管理 出经验 勇创一流**

中铝公司党组书记、总经理熊维平陪同考察

图为国务院国资委主任王勇在中铝公司党组书记、总经理熊维平的陪同下参观中国铝业广西分公司赤泥选铁车间。

梁清媛 / 摄

财经评论 | Caijing Pinglun

## 国企改革走向何方?

□ 邵宁

在 1994 年,我国最大的 500 家国有企业全年销售收入的总和还不如美国通用汽车公司一家的销售收入。甚至在 2003 年国务院国资委成立时,196 家央企中的不少企业还在为不良资产处置发愁。而 2011 年公布的世界 500 强企业中,中央企业已有 38 家上榜。“十一五”的 5 年,中央企业资产总额、营业收入、上缴税金和税后净利润等主要经营指标均实现了翻番,年均国有资产保值增值率达到 115%。

国企改革所取得的成就,说明了今后继续深化改革的极端必要性。那么,下一步国企改革走向何方?

根据“十二五”规划纲要,未来几年我国将继续推进国有经济战略性调整,健全国有资本有进有退、合理流动机制,促进国有资本向关系国家安全和国民经济命脉的重要行业和关键领域集中。与此同时,推动具备条件的国有大型企业实现整体上市,不具备整体上市条件的国有大型企业则要加快股权多元化改革,对有必要保持国有独资的国有大型企业要加快公司制改革,完善公司法人治理结构。

国有大型企业改革的总体方向是公众化、市场化,就是通过资本市场把现有的大型国企改造成上市公司,使之成为独立的市场竞争主体,成为公众企业。笔者认为,这项改革能使大型国有企业实现市场化、多元化,使其完全按照市场的要求进行经营和运作。成为公众公司还会使这些企业中的国有资产实现资本化,进而具有良好的流动性,进退都会变得容易。如果国家需要钱,也可以通过资本市场直接变现国有资产。

目前,117 家中央企业中,有 43 家实现了主营业务整体上市。虽然整个央企资产的 60%以上在上市公司,但多数央企集团仍是国有独资。国企改革要“稳中求进”,要一步一步往前走,不可能一蹴而就。现在的国企还有很多包袱,做不到一步实现股权多元化。特别是其中的存续企业,需要慢慢地消化掉,具备上市条件的向股份公司里面注,不具备上市条件的进行改制分离,最后成为一个干干净净的上市公司。

(作者系国务院国资委副主任)

□ 杨再华 李长征

3 月 28 日,国务院国资委主任王勇,在广西壮族自治区党委常委、常务副省长黄道伟,中铝公司党组书记、总经理熊维平等领导及相关单位负责人的陪同下,到中国铝业广西分公司考察并指导工作。

熊维平总经理就近几年来中铝公司切实加强基础管理,狠抓运营转型,着力提升管理水平,以此为基础支撑中铝公司实施战略转型的情况进行了详细介绍。中国铝业广西分公司总经理武建强简要地汇报了平果铝的基本概况、发展历程、奋斗目标、以及当前所做工作及成果;重点汇报了广西分公司深入开展运营转型,积极构建中铝业务系统(CBS),全面提升管理水平,努力打造世界一流企业和履行社会责任,加强绿色矿山建设,参与地方扶贫攻坚,带动地方经济发展等情况。

王勇对中铝公司实施深度结构调整,积极开展运营转型,促进战略转型所做的工作及取得的成效,以及中国铝业广西分公司围绕创建世界一流企业这个宏伟目标,深入开展运营转型工作,积极构建 CBS,着力提升管理水平、开展绿色矿山建设,促进企业科学发展、不断做大做强企业的做法,给予了充分肯定,并强调夯实管理基础是企业做强做大的重要保障。

在生产现场,中国铝业广西分公司相

关负责人向王勇汇报了分公司开展运营转型工作的情况,王勇对广西分公司开展运营转型工作,在挖潜增效、员工理念行为转变和推进管理提升取得的效果表示高度赞赏。

在观看了广西分公司矿区复垦增绿示范点展板后,王勇表示,广西分公司在绿色矿山建设方面提出的“土地扶贫”理念和“造福一方百姓,繁荣一方文化,促进一方和谐”的宗旨非常好,完全符合中央提出的建设资源节约型和环境友好型企业的要求,展示了中央企业认真履行社会责任的良好形象。

在赤泥选铁现场,王勇在了解了广西分公司氧化铝厂的赤泥选铁项目建设与生产情况后,他说,该项目的实施可实现资源综合利用,做到减少资源消耗,减少废物排放,提高资源的利用效率,达到废物再利用和资源化的目的,实现经济效益、社会效益及环保效益的高度统一。

在了解广西分公司获得十一次“安康杯”荣誉后,王勇高度肯定了分公司安全生产管理取得的成效。

王勇还观看了创先争优工作展板和生产现场可视化管理看板。

在即将离开广西分公司时,王勇深情地嘱咐道:“广西分公司要抓管理、出经验、勇创一流。”

3 月 27 日,熊维平在中国铝业广西分

公司对运营转型、创建世界一流企业和矿产资源综合利用示范基地建设情况进行调研。在广西分公司负责人的陪同下,熊维平先后深入氧化铝厂赤泥选铁车间、生产主控室和高压溶出车间班组。他强调,广西分公司抓住全国首批“矿产资源综合利用示范基地”建设的机遇,加快发展,科学规划,全力推进相关项目建设。

在汇报会上,熊维平代表中铝公司党组对广西分公司全体员工过去一年付出的辛勤劳动和取得的优异成绩给予了高度评价,并充分肯定了广西分公司 2012 年的工作安排。

就广西分公司如何完成具有挑战性的年度利润目标,熊维平作出了两点重要指示:一是形势严峻,更要两眼向内,强化管理,坚定信心,凝聚人心,向降本降耗要效益,向采购要效益,向运营转型要效益,向争取政策要效益,全力以赴渡过难关。二是要树立目标,推进结构调整,建设世界一流企业。在铝板块中,一流的资源、一流的管理、一流的技术、一流的业绩和一流的队伍使广西分公司成为中铝公司的榜样和标杆,广西分公司率先实现世界一流综合性铝企业是义不容辞的责任。

他希望,广西分公司在创建世界一流企业的“三最”标准基础上,再加上一条标准,那就是最精益化的企业。他还希望广西分公司早日成为出优异业绩、出发展经验、出优秀干部的世界一流铝企业。

传递价值 成就你我  
芙蓉王 文化头条新闻  
湖南芙蓉王文化传播有限公司

药物去屑,就是康王  
康王 DIHON 清虹药业

双星集团  
www.doublestar.com.cn 双星杯头条好新闻

利君  
钙  
纳米整合  
双重技术  
好吸收  
西安利君制药有限公司  
电话: 400-039-3309 029-84062002

60  
热烈庆祝南航集团 60 周年  
为国人健康 贡献  
安多集团  
西藏自治区拉萨市安多县  
电话: 0891-6310000

## 要闻 | YAO WEN

刘淇:  
与党中央保持高度一致

北京市委常委会 4 月 11 日召开会议,学习贯彻中共中央对王立军事件、“11·15”案件的处理和对薄熙来同志立案调查的决定精神。市委常委一致表示,坚决拥护中央的决定,在政治上、思想上、行动上与党中央保持高度一致,坚定不移地推动首都科学发展、促进社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。(汤一原)

俞正声:  
以人为本拓展平台

上海市委书记俞正声 4 月 11 日下午会见了出席市民政会议的全国民政系统劳动模范和先进工作者、先进集体代表。俞正声指出,上海各级民政部门和广大民政工作者要按照中央要求,牢固树立以人为本的理念,在实践中不断研究拓展更好地为群众服务的平台,不断探索创新机制和方法,动员社会各方力量,协同推进社会建设,推进民政事业发展。(东方网)

汪洋、卢展工出席  
粤豫经贸合作项目签约仪式

4 月 11 日,广东产品河南行启动暨粤豫经贸合作项目签约仪式在河南郑州隆重举行。中共中央政治局委员、广东省委书记汪洋,河南省委书记、省人大常委会主任卢展工,广东省委副书记、省长朱小丹,河南省委副书记、省长郭庚茂出席仪式。汪洋、卢展工共同宣布广东产品河南行正式启动。朱小丹、郭庚茂分别致辞。广东省副省长刘志庚主持仪式。(黄颖川)

张春贤:  
明确对暴恐分子处置原则

4 月 12 日上午,新疆维吾尔自治区召开稳定工作会议,分析研判当前新疆维稳形势,进一步统一思想、明确任务、强化责任,坚定不移抓好各项维稳工作措施落实,确保全区社会大局稳定,为党的十八大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

自治区党委书记张春贤出席会议并讲话。他说,新疆稳定工作已经有了较好的社会基础,社会大局总体稳定、可控,继续向好的趋势更加明显。当前和今后一个时期,要统一思想,加强领导,抓住重点,打牢基础,健全机制,确保应急,以坚定的信心、必胜的勇气、过硬的措施、扎实的工作,全力以赴抓好落实,坚决确保社会大局稳定。(成立新 隋云雁)

刘奇葆:突出农村田园特色  
带动产业发展群众致富

4 月 11 日至 12 日,四川省委书记、省人大常委会主任刘奇葆在达州市调研渠江流域洪涝灾害后重建工作,强调要抓住灾后重建机遇,借鉴地震灾区农村重建经验,加大力度加快推进新村建设,突出农村田园生态特色和庭院生活情趣,带动产业发展和群众致富,更大力度保障和改善民生。(四川日报)

孙政才  
为农安北银村镇银行揭牌

4 月 11 日上午,农安北银村镇银行揭牌暨北京银行助学捐赠仪式在吉林长春南湖宾馆举行。吉林省委书记孙政才,省委副书记、省政协主席巴音朝鲁会见北京银行董事长闫冰竹一行,并共同出席揭牌仪式。

会见时,孙政才代表省委、省政府,对闫冰竹的到来表示欢迎,对北京银行给予吉林的关心和支持表示感谢。(王立新)

伍田牦牛肉  
完整产业链 品质有保证  
成都伍田食品有限公司  
CHENGDU WOTEAM FOOD STUFF CO., LTD.